

## *К юбилею Владимира Васильевича Глинского*



23 июня 2025 г. отметил свое 70-летие доктор экономических наук, профессор, Почетный работник сферы образования Российской Федерации Владимир Васильевич Глинский.

Познакомившись со статистикой во время учебы в Новосибирском институте народного хозяйства, он остается верен ей всю жизнь. Получив образование статистика, Владимир Васильевич в 1981 г. поступил в аспирантуру Ленинградского финансово-экономического института, где в 1986 г. успешно защитил диссертацию на тему «Статистический анализ факторов заболеваемости производственного персонала»; там же в 2010 г. — диссертацию «Методы типологии данных в социально-экономических исследованиях» на соискание степени доктора экономических наук. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации в 2013 г. В.В. Глинскому было присвоено ученое звание профессора.

Трудовая деятельность В.В. Глинского начиналась в Новосибирском институте народного хозяйства — ныне Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ» (НГУЭУ). Он прошел путь от инженера НИС до профессора и заведующего кафедрой статистики НГУЭУ, где продолжает трудиться в настоящее время. В период с 2004 по 2021 г. в должности заведующего кафедрой занимался стратегическими вопросами развития кафедры статистики и подготовки специалистов и кадров высшей квалификации в области статистики и бизнес-аналитики. С 2021 г. руководит научно-исследовательской лабораторией «Устойчивого развития социально-экономических систем» в Сибирском институте управления — филиале РАНХиГС.

Владимир Васильевич Глинский — известный ученый, внесший значительный вклад в развитие методов статистического анализа нечисловой информации, статистической поддержки управленческих решений, оценки устойчивости развития социально-экономических систем, экономико-математического моделирования. Под его руководством научными коллективами выполнены многие научно-исследовательские работы. В.В. Глинский является автором учебных курсов по статистике, статистическому анализу, бизнес-статистике, общей теории статистики. За период преподавательской работы подготовил 105 учебных пособий, является автором более 300 публикаций, в том числе в изданиях, индексируемых в Web of Science, Scopus, ядре РИНЦ и включенных в перечень ВАК. Под научным руководством В.В. Глинского подготовлено два доктора экономических наук и семь кандидатов экономических наук.

Владимир Васильевич активно участвует в деятельности общественных и экспертных сообществ на федеральном и региональном уровнях: является заместителем председателя экспертного совета ВАК при Минобрнауки России по экономической теории, финансам и мировой экономике, экспертом РАН, главным редактором журнала «Вестник НГУЭУ» и членом редколлегий и редакционных советов семи научных журналов (в том числе журнала «Вопросы статистики»), входит в Правление Российской ассоциации статистиков (РАС).

За заслуги в области подготовки кадров и исследовательскую деятельность в 2017 г. В.В. Глинскому присвоено звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации», а в 2018 г. ему была объявлена благодарность Президента Российской Федерации.

Удостоен многих наград Новосибирской области и ведомственных наград Федеральной службы государственной статистики, среди которых почетное звание «Заслуженный экономист Новосибирской области» (2019 г.), медаль «Общественное признание» (2024 г.), медали за заслуги в проведении Всероссийских переписей населения 2002 и 2010 гг. и Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 г., нагрудный знак Федеральной службы государственной статистики «За вклад в развитие государственной статистики» (2018 г.).

От имени коллег, друзей и учеников сердечно поздравляем Владимира Васильевича с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, благополучия, творческого вдохновения и профессиональных успехов.

*Редакционная коллегия, редакционный совет и редакция журнала «Вопросы статистики»,  
Правление Российской ассоциации статистиков,  
коллектив кафедры статистики НГУЭУ*